

市政协党组理论学习中心组 举行2025年第1次集中学习

本报讯(记者 马纯 赵于鑫)1月24日,市政协党组理论学习中心组举行2025年第1次集中学习,深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上重要讲话精神、习近平总书记关于党的建设和党的自我革命的重要思想、关于全面加强党的纪律建设和巡视工作的重要论述,以及《中共中央办公厅关于推进党纪学习教育常态化长效化的意见》和省纪委、省委组织部《转发中央中央纪委机关中共中央组织部关于开好2024年度民主生活会文件的通知》精神。

市政协党组书记、主席申琼主持会议并讲话。会议强调,要深入学习贯彻中央文件精神,结合巩固深化党纪学习教育成果,深刻认识加强党的纪律建设对于推动全面从严治党向纵深发展、维护党的团结统一、不断增强党的创造力凝聚力战斗力的重大意义,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,为高质量开好市政协党组班子2024年度民主生活会打牢思想基础。

会议要求,要常学常新、正心明道、怀德自重,永葆共产党人政治本色。要常律常省、固本培元、淡泊名利,敢于坚持党的规矩、党的纪律、党的要求,保持政治信仰不变、政治立场不移、政治方向不偏,自觉形成党纪学习教育常态化长效化,厚植拒腐防变政治底色。要常悟常践、恪尽职守、勤勉尽责,锻造求真务实政治品格。会前,与会人员学习了《中国共产党纪律处分条例》和《中国共产党党内监督条例》。

新春走基层

昭通财政“五举措”支持人才工作

本报讯(通讯员 谭平)近年来,昭通市财政局党组高度重视人才工作,紧紧围绕市委、市政府对人才工作的部署,结合部门职能职责,进一步强化责任担当,细化责任落实,采取切实有效的举措推动全市人才工作有序开展。

在经费保障上花大力。市财政局每年年度预算安排市级人才发展专项资金3000万元,支持“兴昭人才”计划、乡村CEO、青年实干家、“组团式”帮扶、名师(名医)工作站等人才项目顺利实施,为全市人才工作提供强有力的资金保障。

在制度建设上做文章。市财政局会同市委组织部适时对《昭通市人才发展专项资金使用管理办法》进行修订和完善,为规范资金使用,提高人才发展专项资金使用效益提供制度保障。

在投入机制上求创新。适应新形势新要求,积极采取有效措施鼓励企业和社会资本参与投资,建立以政府投入为导向、企业投入为主体、社会投入为补充的多元化投入机制,实现人才项目资金由政府主导型到政府引导型的转变。

在资金监管上下功夫。市财政局积极会同相关单位加强对人才项目资金的使用情况进行定期或不定期的监督检查,确保专项资金管理使用合法、合规和高效。

在绩效管理上挖潜力。将人才专项资金纳入绩效管理,围绕注重实效、加强应用、完善体系的原则,探索构建符合人才发展专项资金支出管理要求的绩效评价工作体系,切实提高政府对人才专项项目的管理效率、使用效益和公共服务水平。

爱心企业为丁木村 学生捐赠“爱心包”

本报讯(通讯员 李娜)近日,大关新美光伏科技有限公司组织工作人员到大关县木杆镇丁木村开展爱心捐赠活动,为当地151名小学生送上价值5万元的“爱心包”,用实际行动传递温暖,用爱心助力山村孩子成长。

这些“爱心包”中包含围脖、毛毯、保温杯、面霜等生活用品,每一件物品都承载着爱心企业对孩子们的深切关怀。此行,该企业还结合镇村实际情况,确定把3名品学兼优的家庭困难学生作为捐助助学对象,以帮助孩子追逐梦想。

此次爱心捐助活动,不仅为学生带来了物质上的帮助,更给予了他们精神上的鼓舞。

双河乡志愿服务 护航甜蜜“柿”业

本报讯(通讯员 陈世春)当下正值威信县双河苗族彝族乡甜柿树冬季管护的关键时期。连日来,双河乡党委组织党员队伍深入田间地头,助农修枝,用实际行动助力甜柿产业发展,为乡村振兴贡献力量。

“像这种细枝、弱枝、病枝,留着只会消耗养分,要果断剪掉。”在天池村的千亩种植园里,经验丰富的志愿者们向其他党员志愿者和种植户传授修枝知识,志愿者们有条不紊地修枝、压条、绑绳,现场繁忙而有序。

“我家这几亩甜柿就靠我和老伴打理,正愁这修枝的活干不完。多亏了这些同志来帮忙,解决了我的大难题,让我对来年甜柿丰收更有信心了!”一位种植户望着在果园里忙碌的志愿者们,感激之情溢于言表。

志愿者小王说:“作为党员,我们有责任和义务为群众办实事、解难题。这次助农修枝活动,不仅让我们有机会亲近自然、了解农业,更重要的是,我们能够通过自己的实际行动,为柿农提供实实在在的帮助。”

◆通讯员 罗洪高 静

“大家看,这是我们林家坝产的蜂蜜,营养丰富、口感甜润,含有丰富的活性酶,喜欢的人们请赶快下单……”1月20日,笔者来到绥江县南岸镇南岸村林家坝自然村,徐鹏飞正在帮助村民直播卖货,爽滑筋道的粉条、洁白无瑕的红薯粉、色泽艳丽的土蜂蜜摆满了直播间的桌子。

“这些原生态的农产品正是城里人可遇不可求的,农民却没有渠道销售,我的直播间就正好搭建了这样一座桥梁。”临近春节,正是采购年货的高峰期,徐鹏飞希望通过网络直播,让林家坝乡亲们的农产品走出大山。

2024年,昭通市启动乡村CEO培养计划,“90后”返乡大学生徐鹏飞一头扎进了林家坝,帮助当地村民端稳“生态碗”,吃上“旅游饭”。

林家坝自然村坐落在金沙江畔,风景秀丽,气候宜人,93户村民依山而居。2021年建成省级美丽乡村后,当地政府部门在江边建设旅游基础设施,引入企业运营,带领村民发展乡村旅游。然而,因为人才匮乏,运营管理思维受限,乡村旅游发展之初的收益并不理想。

“游客只是短暂性地过来游玩,停留时间短,消费很少。”林家坝乡村旅游运营企业负责人曾林春回忆,

上接第1版《向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛》

24日上午,习近平听取辽宁省委和省政府工作汇报,对辽宁各项工作取得的成绩给予肯定,希望辽宁在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先,奋力谱写中国式现代化辽宁篇章。

习近平指出,辽宁工业体系比较完备,要统筹传统产业转型升级和战略性新兴产业培育壮大,加快建设现代化产业体系。传统产业要强化产业基础再造和重大技术装备攻关,不断提升核心竞争力。培育壮大战略性新兴产业重在强化科技创新和产业创新

上接第1版《高质量跨越式发展其势已成》

电力供应平稳有序,清洁能源发电量保持高速增长

坚持“水火风光气”多能互补,高水平构建“绿电支撑、多能融合、互联互通、安全智能”的新型能源体系,加快打造千亿元级绿色能源产业。全年发电量920亿千瓦时,同比增长9%,其中,水电770.28亿千瓦时,同比增长9.8%;火电109.1亿千瓦时,同比增长0.8%。清洁能源比重为87.8%。

全社会用电量230.06亿千瓦时,同比增长16.8%,其中,工业用电量159.36亿千瓦时,同比增长21.1%;城乡居民生活用电量37.22亿千瓦时,同比增长4.1%。

建筑业持续发力,成为经济发展重要支撑

坚持把建筑业发展摆在第二产业发展的突出位置,积极支持本土建筑企业参与重大项目建设,完善建筑业服务体系,为企业创造良好经营环境,全力保障建筑业健康发展,为经济增长提供有力支撑。全市建筑业总产值达391.52亿元,同比增长28.5%,增速列全省第2位。共有209个有资质的建筑企业,签订合同额达544.32亿元,同比增长38.7%。全市建筑业增加值达到313.31亿元,同比增长11.8%,占全市生产总值(GDP)比重达15.5%,贡献率为40.3%,拉动全市经济增长1.9个百分点。

服务业保持平稳增长,重点行业发展良好

坚持把现代服务业发展作为主攻方向,加快推进传统服务业转型升级,着力打造千亿元级现代服务业。1月至11月,全市规模以上服务业实现营业收入(错峰指标)74.51亿元,同比增长3.2%。其中,交通运输、仓储和邮

政业同比增长11.1%;信息传输、软件和信息技术服务业同比增长3.8%;科学研究和技术服务业同比增长13.8%;租赁和商务服务业同比增长8.7%;教育业同比增长1.2%。

零售、住宿、餐饮消费快速增长。从消费类型看,全市实现批发业销售额428.71亿元,同比增长7%,增速列全省第7位;零售业销售额580.6亿元,同比增长9.5%,增速列全省第2位;住宿业营业额23.87亿元,同比增长10%,增速列全省第1位;餐饮业营业额102.31亿元,同比增长13.8%,增速列全省第1位。

部分升级类商品销售活跃。限额以上单位商品零售类值中,基本生活类商品和升级类商品消费需求持续释放。其中,日用品类同比增长15.8%、新能源汽车同比增长39.5%、家具类同比增长17.5%、石油及石油制品同比增长3.3%、文化办公用品类同比增长6.7%、粮油食品类同比增长25.2%。

固定资产投资持续增长,重点领域投资增势较好

坚持大抓项目、大抓招商引资,聚焦在建项目促增长、政策落实保增长、项目储备稳增长,进一步完善投资项目工作体系,全周期、高质量管理服务项目,支撑全市投资持续增长。全市固定资产投资同比增长5.7%,增速高于全省13.4个百分点,列全省第4位。其中,第一产业投资同比增长

2023年,一天的订餐量只有几桌,有时甚至一桌也没有,企业一度陷入运转困境。

2024年3月,徐鹏飞作为昭通市乡村CEO培养计划的学员,受聘成为南岸村的乡村CEO,主要负责林家坝美丽乡村的运营管理工作。大学毕业后,徐鹏飞留在昆明创业。到南岸村任乡村CEO时,这位刚满30岁的小伙子已经有了7年的市场运营管理经验。徐鹏飞到村庄不久,便发现了问题。

“林家坝有很好的自然条件,灵山秀水,风景优美,但是它只有山和水,缺乏文化气息,旅游业态不够丰富,因此游客的体验并不好。”徐鹏飞认为,只有注入文化元素,才能让林家坝的旅游资源更有魅力,他将目光瞄准了非物质文化遗产,以非物质文化遗产吸引游客,从而促进消费。

在徐鹏飞的建议下,林家坝引进了“金江号子”和“打铁花”两个省级非物质文化遗产项目。每到周末,村民们化身船工和纤夫,喊着雄浑有力的金江号子,再现金沙江航运的历史记忆。夜幕降临,村庄举行啤酒音乐节,游客一边尽享烧烤美食,一边欣赏摇滚音乐、观看绚丽浪漫的打铁花和烟花表演,围着熊熊燃烧的篝火载歌载舞,村庄的人气很快了起来。

“风景很好,打铁花表演特别震撼,金江号子让我有一种穿越感,很

深度融合,因地制宜发展新质生产力。越是发展任务重,越要重视生态环境保护,推动经济社会发展全面绿色转型。

习近平强调,东北全面振兴,归根到底靠改革开放。抓改革要进一步聚焦问题、突出重点、破解难点,在建设法治政府、优化营商环境、坚持和落实“两个毫不动摇”、完善中国特色现代企业制度等方面多下功夫。现在,我们国家开放的大门越开越大,各级干部要提高在开放条件下想问题、作决策、抓工作的本领。

习近平指出,辽宁农业资源丰富、发展底子较好,要坚持城乡融合发展,推进以县城为重要载体的新型城镇化

建设,优化县乡村公共资源配置和产业链布局,扎实推进乡村全面振兴。学习运用“千万工程”经验,要联系实际细化实化抓手,坚持久久为功。要明确责任、到底到边、见事见人地抓好基层治理。

习近平强调,推进文化自信自强,加强社会主义核心价值观建设,各级干部肩负重要责任。要努力提高文化原创力,推出更多精品力作,深入实施文化惠民工程,通过以文化人更好聚人心、暖人心、强信心,充分激发广大干部群众改革创新、振兴发展的激情和斗志。

习近平指出,必须毫不动摇坚持党的领导,坚定不移全面从严治党,强化党组织政治功能和组织功能,营

32%。第二产业投资同比增长6.9%,第三产业投资同比增长1.1%。

重点领域投资全面增长。产业投资同比增长13.3%,占全部投资比重达47.3%,是稳投资的主要支撑;民间投资同比增长12.5%;建安工程投资同比增长7.2%;基础设施投资同比增长6%。

房地产市场总体平稳。全市房屋施工面积1430.09万平方米,商品房销售面积139.65万平方米,商品房销售额78.68亿元,房地产市场止跌回稳。

居民收入继续增加,农村居民收入增速快于城镇

坚持把增加群众收入作为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的重中之重,努力让群众的“腰包”越来越鼓、日子越来越红火。全市居民人均可支配收入21954元,同比增长5.7%,增速高于全省0.4个百分点,列全省第2位。按常住地分,城镇居民人均可支配收入37495元,同比增长4.3%,增速高于全省0.3个百分点,列全省第5位;农村居民人均可支配收入15548元,同比增长7.2%,增速高于全省0.5个百分点,列全省第5位。全市居民人均消费支出18512元,同比增长6.2%。分城乡看,城镇居民人均消费支出23258元,同比增长4.1%;农村居民人均消费支出16556元,同比增长7.5%。

居民消费价格指数数和上涨,核心CPI走势平稳

坚持把稳价格作为保障和改善民生的重要举措,细化实施“两新”政策,多措并举激活消费市场,全面释放消费活力。全年居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.3%。分类别看,食品烟酒价格同比上涨0.4%,衣着价格同比上涨0.8%,居住价格同比下降1.2%,生活用品及服务价格同比上涨0.5%,交通通信价格和教育文化娱乐

昭通税惠润沃土助力乡村振兴

各岗位上有序工作着,或在配制培养料,或在开展灭菌接种、发菌培养工作。该食用菌种植基地占地面积达6000余亩,主要种植香菇、羊肚菌、竹荪、赤松茸、黑木耳等,年产食用菌超500吨。“一路走来,税务部门的优惠政策和暖心服务一直陪伴我们前行,平时遇到不熟悉的涉税问题,都能第一时间解决。2024年,我们累计享受销售自产农产品免征增值税、小微企业普惠性所得税减免等200余万元。我们计划用这笔税款升级温控设备,

不断提高产质,把一朵朵小蘑菇化作一把把致富金。”合作社负责人龚文秀对未来充满憧憬。

除了食用菌产业外,昭通苹果的

开心!”晚上9时许,游客曾静和她的朋友依然兴致勃勃,她觉得林家坝离绥江县城不远,活动搞得很丰富,确实是假日休闲旅游的好去处。

村里建起了旅游步道、亭台花苑以及各具特色的打卡景点。粉红的沙子乐园、漂亮的充气城堡、刺激的网红秋千让孩子们乐在其中。然而徐鹏飞并不满足,他将村庄道路两旁的边角地规划成45块共享农场,由乡村假日游爱好者免费认领,让过客变成常客和常客。

整齐竹篱栏内,油菜、白菜、莴笋等蔬菜生机勃勃。“这块土地是县城的一户家庭已经认领了的,你看这蔬菜长得多喜人。”徐鹏飞解释说,“家长认领了农场之后,他会带着孩子过来翻耕、种菜、锄草、浇水、施肥、收获,在蔬菜的整个成长周期内,他们都会不停地来林家坝,这就提升了人流量,促进了消费。”

村里的一些农业产业也创新发展模式,实现了与旅游业的融合。香蕉园里建起喝茶的凉亭,草莓园可供游客体验采摘……用非遗文化引流,以场景创新锁客,林家坝渐渐成为周边游客休闲度假的好去处。

游客多了,村民吃上了“旅游饭”。服务员、安全引导员、停车管理员、游乐场管理员、勤杂工……“旅游饭”就像一桌“九大碗”,品类多样。

建设,优化县乡村公共资源配置和产业链布局,扎实推进乡村全面振兴。学习运用“千万工程”经验,要联系实际细化实化抓手,坚持久久为功。要明确责任、到底到边、见事见人地抓好基层治理。

习近平强调,推进文化自信自强,加强社会主义核心价值观建设,各级干部肩负重要责任。要努力提高文化原创力,推出更多精品力作,深入实施文化惠民工程,通过以文化人更好聚人心、暖人心、强信心,充分激发广大干部群众改革创新、振兴发展的激情和斗志。

习近平指出,必须毫不动摇坚持党的领导,坚定不移全面从严治党,强化党组织政治功能和组织功能,营

价格基本持平,医疗保健价格同比上涨5.3%,其他用品及服务价格同比持平。12月份,全市居民消费价格指数同比上涨0.6%。

财政收支结构不断优化,民生重点领域保障有力

坚持在发展中保障和改善民生,始终兜牢“三保”底线,优化财政支出结构,聚焦教育、医疗、就业、“一老一小”等重大民生,加大投入保障力度,真正让“在云南样样好,在昭通越来越好”成为各族群众实实在在的幸福。全市地方一般公共预算收入完成117.52亿元,同比增长10.9%,总量和增速分别列全省第5位、第3位;地方一般公共预算支出完成614.89亿元,同比增长6.9%,总量和增速分别列全省第2位、第4位,特别是民生领域支出占比83.8%。其中,“三保”支出完成329.7亿元,占一般公共预算支出的53.6%;教育支出完成121.93亿元,同比增长3%,卫生健康支出完成78.1亿元,同比增长3.5%,社会保障和就业支出完成96.85亿元,同比增长15.1%。

2025年是脱贫攻坚“五年过渡期”和“十四五”规划“两个收官之年”。昭通市将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧扣省委“3815”战略发展目标,完整准确全面贯彻新发展理念,更好服务和融入新发展格局,发挥比较优势,用好后发优势,扎实做好“产、城、人”三篇文章,深入推进农业强市、能源强市、交通强市、生态强市、教育强市“五大强市”建设,坚决打好脱贫成果巩固、经济转型升级、城乡融合发展、基层治理、风险防范化解、民生提质增效“六场硬仗”,加快推动高质量发展迈入全省“第一方阵”,奋力谱写中国式现代化昭通新篇章。

税问题,为乡村振兴注入新活力。公司财务负责人曾文秀说:“2024年,我们享受到自产自销初级农产品免征增值税政策等,共减免税费7.19万余元,还有40多万元的收入享受从事农、林、牧、渔业所得减免企业所得税优惠,这一笔笔税费优惠都是支持我们不断前行的动力。”

税问题,为乡村振兴注入新活力。公司财务负责人曾文秀说:“2024年,我们享受到自产自销初级农产品免征增值税政策等,共减免税费7.19万余元,还有40多万元的收入享受从事农、林、牧、渔业所得减免企业所得税优惠,这一笔笔税费优惠都是支持我们不断前行的动力。”

税问题,为乡村振兴注入新活力。公司财务负责人曾文秀说:“2024年,我们享受到自产自销初级农产品免征增值税政策等,共减免税费7.19万余元,还有40多万元的收入享受从事农、林、牧、渔业所得减免企业所得税优惠,这一笔笔税费优惠都是支持我们不断前行的动力。”

税问题,为乡村振兴注入新活力。公司财务负责人曾文秀说:“2024年,我们享受到自产自销初级农产品免征增值税政策等,共减免税费7.19万余元,还有40多万元的收入享受从事农、林、牧、渔业所得减免企业所得税优惠,这一笔笔税费优惠都是支持我们不断前行的动力。”

税问题,为乡村振兴注入新活力。公司财务负责人曾文秀说:“2024年,我们享受到自产自销初级农产品免征增值税政策等,共减免税费7.19万余元,还有40多万元的收入享受从事农、林、牧、渔业所得减免企业所得税优惠,这一笔笔税费优惠都是支持我们不断前行的动力。”

稳经济·促发展

税问题,为乡村振兴注入新活力。公司财务负责人曾文秀说:“2024年,我们享受到自产自销初级农产品免征增值税政策等,共减免税费7.19万余元,还有40多万元的收入享受从事农、林、牧、渔业所得减免企业所得税优惠,这一笔笔税费优惠都是支持我们不断前行的动力。”

税问题,为乡村振兴注入新活力。公司财务负责人曾文秀说:“2024年,我们享受到自产自销初级农产品免征增值税政策等,共减免税费7.19万余元,还有40多万元的收入享受从事农、林、牧、渔业所得减免企业所得税优惠,这一笔笔税费优惠都是支持我们不断前行的动力。”

税问题,为乡村振兴注入新活力。公司财务负责人曾文秀说:“2024年,我们享受到自产自销初级农产品免征增值税政策等,共减免税费7.19万余元,还有40多万元的收入享受从事农、林、牧、渔业所得减免企业所得税优惠,这一笔笔税费优惠都是支持我们不断前行的动力。”

“在家门口上班,一年能挣两三万元,还能照顾老人和孩子。”在游客接待中心担任前台的宋萍欣喜地告诉笔者,现在条件好了,村里约80%的家庭都买了车,她家最近也买了一辆。

除了务工,村民们还开办农家乐、民宿,售卖土特产、特色小吃,为本地企业供应鲜肉和蔬菜,每年还能获得土地流转金和集体公司的分红。乡村振兴的路上,这个曾经偏僻贫穷的小山村散发出新活力。

2024年,林家坝累计接待游客8万人,实现旅游收入160万元,64户常住村民人均增收1.5万元。

“天气好的时候就和几个老伙计喝茶、聊聊天,享受晚年生活。”凉亭里,林迎安品着茶,赏着景,乐在其中。

“大灯笼挂高一些,往左一些……”“今年我们可以邀请游客来制作漆扇、参与扎染,增强游客的体验感。”临近春节,新一轮假日游热潮即将掀起,徐鹏飞更忙了。

在乡村CEO的加持下,林家坝从贫困村蝶变成度假村,“种地人”蜕变成“旅游人”,乡村全面振兴的蓝图正如新挂上的灯笼,红红火火。

载人登月

“轻舟”何时首飞,开始执行太空送货任务呢?据报道,时间被安排在2025年,按此计算,目前距离“轻舟”首次出征太空只有数月,相关筹备工作在紧锣密鼓推进中。据悉,“轻舟”采用一体化单舱构型,货舱空间27立方米,上行货物运力可达2吨,可搭载航天员生活物资、科学实验设备、科学载荷等。“轻舟”将采用多种载荷方案和智能设计,以提高航天员的货物取送效率以及货物处理的整体效率。“昊龙”是专门为空间站的上下行需求,定制设计研发的一款货运航天飞机。其长度为10米、宽度为8米,采用大翼展、高升阻比的气动布局。据“昊龙”总设计师房元鹏介绍,该航天器发射入轨后将主动与天宫空间站进行交会对接,执行完任务再从轨道返回地面。

2030年前实现首次载人登月无疑是中国航天最激动人心的计划之一,一经发布就引起海内外特别关注。2024年11月,中国载人航天工程总设计师周建平披露了中国载人登月任务最新进展:已经完成前期关键技术攻关和深化论证,全面进入了研制阶段。中国载人登月是系统工程,涉及航天科技领域全面创新,具体来说包括“梦舟”新一代载人飞船、“揽月”月面着陆器、载人月球车和登月服等。

(来源于新华网)

《昭阳经济技术开发区白沙片区绿色铝下游产业配套基础设施建设项目-污水处理厂环境影响报告》(征求意见稿)公众参与公示

1.概况

建设地点:昭阳经济技术开发区白沙片区;

规模:项目占地面积4516.24㎡,设计污水处理规模为500m³/d。

2.征求意见的公众范围

项目区周边居民、企事业单位、其他组织以及对本项目关心的公众。

3.公众查阅环境影响报告书的方式

项目环境影响报告书(征求意见稿)链接:https://pan.baidu.com/s/1Rj54NP97Obw-mEUQb9GrWhw,提取码:ira9。

4.征求公众意见的具体形式

信息公示后,公众对该项目及环境影响报告书(征求意见稿)的意见或建议可通过电子邮件、电话、信函等方式反馈。

5.公众提出意见的起止时间:本公告发布后10个工作日内。

6.联系方式

建设单位:昭通市昭阳产投发展有限公司

地址:云南省昭通市昭阳区太平街道石渣河社区威信路工业园区服务中心314室

联系方式:梁总 19912702973

环评单位:恒特技术咨询(云南)有限公司

联系方式:陈工 15198560732

邮箱:810278634@qq.com 昭通市昭阳产投发展有限公司

2025年1月26日

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

权威传播公信新闻 深情反映大众心声

昭通日报